
SONDAZHI VJETOR 2025 - SHQIPËRIA
PËRCEPTIMET NDAJ BASHKIMIT EVROPIAN

Tre faktorët kryesorë, që sipas qytetarëve, do t'i bënin ata më pozitivë ndaj BE-së

Tri fushat kryesore ku BE-ja duhet të luajë rol më të madh në mbështetjen e Shqipërisë

58% Të mbështesë zhvillimin
ekonomik të vendit 48% Të mbështesë

uljen e korrupsionit 32% Financim i projekteve në nivel
lokal (infrastrukturë, bujqësi,
shëndetësi, mjedis, kulturë)

42% Luftimi i korrupsionit dhe
zbatimi më i mirë i ligjit 41% Zhvillimi ekonomik

dhe tregtia 39% Sistemi i kujdesit
shëndetësor

Qëndrimet ndaj BE-së

82%

44%Shumë pozitiv

13%Neutral

3%Mjaft negativ

1%Shumë negativ

1%Nuk e di

38%Mjaft pozitiv
të 
qytetarëve
kanë imazh
pozitiv për
BE-në

Këto gjetje janë pjesë e sondazhit të pavarur rajonal të opinionit në Ballkanin Perëndimor,
Pranverë 2025, programi WeBalkans.

PRIREN TË BESOJNË

79%Banka Botërore

89%NATO

88%SHBA

92%Bashkimi Evropian

74%Kombet e Bashkuara

Përceptimi i mbështetjes nga donatorët ndërkombëtarë
Përqindja e qytetarëve që e vlerësojnë mbështetjen si të lartë

ose shumë të lartë
Të anketuarve iu kërkua të vlerësonin mbështetjen
financiare nga shumë të lartë në shumë të ulët/aspak

56%
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Besimi ndaj BE-së, vendeve dhe institucioneve ndërkombëtare



Mendoj se Shqipëria do të bëhet shtet anëtar i BE-së...
Do duhen më shumë se 15 vjet, por do të ndodhëNdërmjet 5 dhe 15 vjetëveNë 5 vitet e ardhshme Nuk e diVendi nuk do të bëhet kurrë shtet anëtar i BE-së

15%
8%

5%

Përfitimet kryesore të përceptuara nga anëtarësimi në BE

69% Cilësi dhe standard
më të mirë të jetesës 41% Kufij të hapur, mundësi për të

udhëtuar në vendet e tjera të
BE-së pa vizë

39%

Pengesat kryesore të përceptuara për anëtarësim

53% Korrupsioni i përhapur 34% Krimi i organizuar i përhapur 30% Mungon vullneti politik në Shqipëri

Shqetësimet kryesore të përceptuara nga anëtarësimi në BE

32% Largimi i të rinjve, emigrimi 29% Humbje e valutës vendase 19% Shfrytëzimi i pasurive
natyrore të vendit

Mbështetja financiare e BE-së për Shqipërinë

të qytetarëve janë të vetëdijshëm për mbështetjen financiare të BE-së95%

të qytetarëve e vlerësojnë mbështetjen e BE-së si të lartë ose mesatare86%

të qytetarëve besojnë se BE-ja është kontribuesi më i madh financiar i vendit60%

të qytetarëve e vlerësojnë mbështetjen e BE-së si efektive59%

93%
 të qytetarëve besojnë se
anëtarësimi në BE do të

sillte më shumë avantazhe
sesa disavantazhe

92%
të qytetarëve do të votonin në

favor të anëtarësimit të Shqipërisë
në BE nëse do të mbahej një

referendum

74%
të qytetarëve mendojnë se

janë mirë ose disi të informuar
rreth procesit të integrimit të

vendit në BE

Pikëpamjet e qytetarëve mbi anëtarësimin në BE

46%
26%

E ardhme më e mirë për fëmijët
Lufta kundër korrupsionit dhe
krimit të organizuar


